ZADATAK

Jednog su dana, lopovi iz trezora banke ukrali zlatne poluge. Policajci su odmah zapoceli istragu. Uspjeli su
saznati da su lopovi sakrili zlatne poluge u tri od osam susjednih kuc¢a na Stazi Bambusa. Prije nego 5to su
policajci krenuli po zlatne poluge, nacrtali su kartu

na kojoj su oznacili kuce. Svaku od osam kuca

oznacili su znamenkama 1 ili 0 tako da kuca

oznacena znamenkom 1 sadrZi zlatne poluge a

kuca oznacena znamenkom 0 zlatne poluge ne

sadrzi. 1-- , 0--

Kuée u kojima su lopovi sakrili zlatne poluge
rasporedene su na ovaj nacin:
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PITANJE/IZAZOV

Koji su slijed (niz) znamenki 1 i O policajci zapisali na karti?

PONUDENI ODGOVORI

a) 10001001
b) 10011000
¢) 01100001
d) 10010000




Luida je prosle godine u Setnji uz more proucila kako radi kalkulator u kamenu. Rijec je o kamenoj ploci
podijeljenoj na kvadratic¢e unutar kojih su jedna, dvije, tri ili pet rupica. Sa strane, na kraju svakog reda su
oznake: 1, 10, 100 i 1000 Sto je lako povezati s jedinicama, deseticama, stoticama i tisu¢icama.

Ovim kalkulatorom moze se prikazati svaki prirodan broj do 9999. Jedino pravilo kojeg se treba drzati je
da koristi sto manje kamencica i da na jednom kvadraticu istovremeno ne mogu biti dva
kamenciéa. Na primjer, broj 415 bit ce kamencicima prikazan na ovaj nacin:
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Luida je ove godine napravila svoj drveni kalkulator i Petru zadala zadatak da prikaze brojeve pomocu
Stapica koje treba postaviti na njenu drvenu plocu. Na koji nacin e Petar postaviti Stapi¢e na praznu
Luidinu ploci kako bi prikazao broj 6241?

Prenesi marker STAPIC na odgovaraju¢a mjesta kako bi prikazao broj 6241.

Napomena: oznaku o koja se nalazi uz gornji lijevi vrh natpisa treba postaviti na mjesto oznacavanja. Npr. [k
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Maja je pronasla kodnu tablicu. No, kad je htjela kodirati rijec BIT, uodila je
da nedostaje kod za ta tri slova.

Mozes li joj pomoci?

Prenesi sliku emotikona u odgovarajuci kvadratic.
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Klarina mama slavi rodendan, pa ju je Klara oducila iznenaditi tortom. Kako je Klara odlicna ucenica i
obozava informatiku, na jednostavan nacin rijesila je problem nedostatka svjecica za tortu.

Iskoristila je svoje poznavanje binarnog sustava.

Ako upaljena svijeca predstavlja broj 1, a ugasena broj 0, koji rodendan slavi Klarina mama?

Napomena: kao odgovor upisi samo broj!




U Programerskom zaljevu svjetla na svakom svjetioniku pale se i gase na jedinstven nacin. Svaki svjetionik ima
svoj jedinstveni kod koji opisuje nacin na koji se ukljucuje i iskljucuje svjetlo, tako da pomorci mogu lako odrediti
koji svjetionik promatraju.
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Na primjer, ako svjetionik ima kéd "1011001001", to opisuje da se tijekom prvih 10 sekundi rada, svake sekunde
svjetlo palii gasi na sljedecdi nacin: ukljuceno, iskljuc¢eno, uklju¢eno, ukljuceno, iskljuc¢eno, iskljuc¢eno, ukljuc¢eno,
iskljuceno, isklju¢eno, ukljuceno.

Svakih 10 sekundi svjetlo na svjetioniku se na isti nacin pali i gasi.

PITANJE/IZAZOV

Ako svi svjetionici po¢nu raditi u isto vrijeme, u kojoj ¢e sekundi svi svjetionici zajedno zasvijetliti po prvi put?

Napomena, upisi samo broj!



Dabar Marko danas puni jedanaest godina. Svake se godine raduje
rodendanskoj torti i svje¢icama na njoj. Nazalost, njegova je mama
zagubila dio svjecica te ih je od prosle godine ostalo samo pet.
Srecom, Markova mama zna kako prikazati broj jedanaest uz
pomoc pet svjecica. Postavila je svjecice na torti, jednu za drugom,
na sljedeci nacin.

Krajnje desna upaljena svjecica predstavlja vrijednost jedan. Sljedeca upaljena svjecica, druga,
gledano s desna na lijevo, predstavlja vrijednost dva (dvostruko viSe od prve).

Treca upaljena svjecica (gledano s desna na lijevo) predstavlja vrijednost Cetiri (dvostruko vise
od druge). Za sljedece se svjecice pravilnost nastavlja na isti nacin.

Paljenjem svjecica na razlicitim pozicijama, mogu se predstaviti razliCite vrijednosti.

Primjer: Ako su upaljene prve dvije svjecice, (gledano s desna na lijevo), a ostale su izgasene,
predstavljena je vrijednost 3 (2+1).
2 4 1+2=3 1+4=5
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Pitanje

Svjecice na Markovoj torti oznacene su slovima. Koje je
svjecice upalila Markova mama kako bi predstavila broj
11? Kao odgovor zapisi slova koja oznacavaju svjecice
koje trebaju biti upaljene (npr. ABCDE).




LARINA LIMUNADA

Oznaka zadatka: 2018-US-01 Tip pitanja: Kratki odgovor

Kljune rijeci: binarni sustav

ZADATAK

Lara je doma napravila 37 litara limunade i zeli je
ponijeti na proslavu u Skolu. Ima nekoliko praznih e
boca razliCitih veli¢ina. Htjela bi upotrijebiti Sto

manji broj boca kako bi prenijela 37 litara limunade. 8 itara é

2 litre

PITANJE/IZAZOV
Koliko najmanje boca treba upotrijebiti Lara kako bi

prenijela 37 litara limunade u Skolu?
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Rozana, Aljo i Edo izvjezbali su mnogo zadataka
pripremajuci se za natjecanje iz Informatike.

Rozana kaze da su prosli sve zadatke zadnjih 20 godina.
Znajuci da Rozana uvijek pretjeruje, Edo je nadodao kako
je on provjezbao zadnjih 100 godina. Aljo se brzo ubacio
u razgovor tvrdeci da je Edo cak 1 u pravu ako je broj
godina zapisan binarnim zapisom.

Piggitadere karrjetenc o (5.} ik ot i

1. Koji rodendan slavi natjecanje u Digitalnim kompetencijama ove godine?

Odgovor 1: . Unesi samo broj u dekadskom zapisu.

Dabar je ¢e ove godine imati 111 godina kaZe Edo ponosno.

2. Koji rodendan slavi natjecanje Dabar ove godine?

Odgovor 2 : . Unesi samo broj u dekadskom zapisu.

Svo troje natjecatelja zadatke za vjeZzbu pronasli su na portalu www.informatika.azoo.hr. Znaju da je taj

portal poznatiji pod nazivom "Infokup" od 2011. godine.

3. Kako bi ta godina izgledala u binarnom zapisu?

Odgovor 3: . Unesi samo broj u binarnom zapisu.



PAKIRANJE JABUKA

Oznaka zadatka: 2017-TW-03 |'I1p pitanja: viSestruki odgovor

Klju€ne rijei: oktalni brojevni sustav, binarni brojevni sustav

ZADATAK
Obitelj dabrova ima vocnjak s jabukama. Tijekom sezone

berbe dabrovi traZe najbolji nacin pakiranja jabuka za dostavu “ “““ -

na trinicu. Ove godine odlucili su pakirati jabuke prema

sljedecim pravilima: 5@@6@ @ @é_, '

1. Jabuke se stavljaju u vrece. Svaka vreca sadrZi to¢no 8 jabuka. Ako ostane manje od 8 jabuka,
one se ostavljaju izvan vrece.

2. Vrece se stavljaju u kutije. Svaka kutija sadrZi tocno 8 vreca. Ako ostane manje od 8 vreca, one
se ostavljaju izvan kutija.

PITANJE

Danas su dabrovi nabrali 275 jabuka. Koliko kutija, vreca i jabuka su dabrovi spakirali?

PONUDENI ODGOVORI
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ZADATAK

Dabar Mudri Zivi na juznoj obali Drvene rijeke
te ponekad posjecuje svoje prijatelje na
sjevernoj obali. No sjeverna je obala prilicno
opasna zbog opasnih neprijatelja! Da bi
smanjili ovu opasnost, dabrovi se svaki put
moraju sastati na razli¢itim mjestima, ovisno
o tome koji je dan najsigurniji za sastajanje.
Ukupno imaju 16 razli¢itih sigurnih mjesta na
kojima se mogu sastati.

Da bi Dabru Mudrom dao do znanja na koje
od 16 mjesta bi trebao otici odredenog dana,
jedan od njegovih prijatelja na sjevernoj obali
ostavlja poruku kraj rijeke s brojem mjesta (Mjesto 0, Mjesto 1, Mjesto 2, itd. ili Mjesto 15), koristeci vrlo
poseban kod koji su vjesto izmislili.

Koriste Cetiri debla koja su postavljena okomito ili vodoravno, posebnim redoslijedom. Svako deblo ima
razli¢itu vrijednost. Polazedi od krajnjeg desnog poloZaja, prvo deblo vrijedi 1, drugo deblo vrijedi 2, trece deblo
vrijedi 4, a Cetvrto (krajnje lijevo) vrijedi 8. Kada deblo stoji uspravno iznos, koje ono predstavlja, treba dodati
ukupnom iznosu. Kada je deblo poloZzeno vodoravno iznos, koje to deblo predstavlja, treba zanemariti.
Gornja slika prikazuje Dabra Mudrog kako gleda kod. Sigurno mjesto tog dana je Mjesto 7, jer je krajnje lijevo
deblo polozZeno, a tri krajnja desna su uspravna (0+4+2+1=7).

PITANJE/IZAZOV

Ako je sigurno Mjesto 11, koji bi dnevni kéd dabar trebao postaviti?



PONUDENI ODGOVORI




Ante nastoji prepoznati sto je na slici koju je dobio u pikselima od zagonetne Mile. Brojevima iznad i lijevo odreden je
broj crnih polja u nizu. O kojem crtezu je rijec?

Uputa: na crna polja postavi broj 1 a na bijela polja broj 0




ZADATAK

Dabar fotografira leptire, ali nakon svake snimljene
fotografije pola leptira odleti.

Prva fotografija ima 64 leptira, a posljednja samo dva
leptira.

PITANJE/IZAZOV

Koliko je fotografija dabar snimio?

PONUDENI ODGOVORI
a)5 b)7 ¢)3 d)6



Ako na slici krenemo slijeva udesno i oznacimo & znamenkom O, a
znamenkom 1:

B B oo T ol B

A. Koji je binarni zapis tako napisanog broja?
B. Koji dekadski broj predstavlja ovaj binarni zapis?
C. Napisi binarni zapis broja koji je dvostruko veci od zadanog broja.

Odgovor:
A.

B.
C.




